


On définit sur l’intervalle [1, +∞[ la fonction 𝑓 par :𝑓(x) = �1 − 1
x
  dont la courbe est (C 

Exercice N :3 (06pts) 

1

  1) a) Justifier que 𝑓 est continue sur [1, +∞[  

) représentée dans la 

feuille annexe à rendre. 

    b) Montrer que 𝑓est strictement croissante sur [1, +∞[  . 

    c) En déduire que 𝑓 réalise une bijection de [1, +∞[ sur un intervalle J que l’on déterminera. 

On  notera   f−1   sa fonction réciproque. 

   d) Déterminer f−1( 1
2
 ). 

2)  a) Montrer que : ∀ x ∈ J; 𝑓 −1(x) = 1
1−x2

 

b) Tracer soigneusement la courbe (C 2

 

) de f−1dans le même repère. 

 

Exercice N :4(05pts) 

Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par :𝑓(𝑥) = �𝑥
2 + 𝑥 sin �1

𝑥
�+ 1   𝑠𝑖 𝑥 > 0

𝑥3 + 𝑥 + 1                𝑠𝑖 𝑥 ≤ 0
� 

 

1)a) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ]0, +∞[ on a : 𝑥2 − 𝑥 + 1 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑥2 + 𝑥 + 1 . 

   b) Déduire lim𝑥→0+ 𝑓(𝑥)   et  lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) . 

   c) Montrer que 𝑓 est continue en 0. 

2) On donne le tableau de  variation de 𝑓 sur ]−∞, 0]. 

        

      𝑥        −∞                                 0 

 

  𝑓(x) 

 

 

a) Copier et compléter le tableau de variation de 𝑓. 

b) Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet dans ]−∞, 0] une unique solution 𝛼 ; puis vérifier 

 que :−0,7 < 𝛼 < −0,6. 

c) Vérifier que : 𝛼3 = −1 − 𝛼   

3) Calculer les limites suivantes : lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥+1
𝑥2

)  et  lim𝑥→0 𝑓(𝑥+1
𝑥2

). 

                                                                                                                                       BON TRAVAIL 




